

## 新春走基层

## 千里奔赴,消防队里过个团圆年

邵阳日报记者 唐颖 通讯员 杨旭东

对于邵阳市消防救援大队衡宝路消防救援站的常华来说,今年春节是一个特殊又甜蜜的春节。春节前夕,妻子孙琳阳从河北石家庄赶到湖南邵东,和他在消防队里度过了一个团圆年。

今年40岁的常华是河北张家口人,现任邵阳市消防救援大队衡宝路消防救援站站长助理。岁末年初,辖区火灾形势严峻,常华主动放弃休假,要求参加驻防任务。

队里悄悄给常华准备了一份“惊喜”。在队员们的精心策划下,惊喜如约而至——2月7日晚,“消防嫂”孙琳阳与儿子乘高铁来到邵东。看到妻子和儿子,常华再也抑制不住内心的思念,快步上前和妻儿紧紧相拥。

“欢迎嫂子!”“嫂子,终于把你盼来了!”队员们在旁拉着横幅热烈欢迎。

2007年,常华与孙琳阳步入婚姻殿堂。由于常华的工作地远在邵东,婚后二人长期南北两地分居,只有在每年探亲或休年假时才能相聚。为了

支持丈夫的消防事业,多年来,孙琳阳将家庭重担扛在自己肩上。今年得知队里的暖心安排,孙琳阳特意带着孩子从近1400公里外的老家赶到邵东。她说:“他要执勤备战,不能回家过年,我就到队伍里去看他,有他在的地方就是我的家!”

为切实解决队员家属们来队后的住房问题,衡宝路消防救援站提前把家属接待室布置一新,床铺、家具一应俱全,等待春节来队家属“拎包入住”,过一个团圆祥和的节日。

“幸福来得太及时,厨房什么的都有,在这里就像回到了河北的家!”当日,看到队里特意准备的“团圆房”,常华难掩兴奋。

除夕当天,常华与爱人一起贴春联,贴“福”字。吃年夜饭时,常华一家与队员们一同坐下来,边吃边聊日常,共度团聚的美好幸福时光。

“他从来只是报喜不报忧,家里牵挂得很。”说起丈夫,妻子孙琳阳的话里满是心疼。湖南省消防部队优秀

装备技师、湖南省“红旗车驾驶员”、邵阳市青年岗位能手……即便久经火场考验、多项荣誉加身,但常华逆行而行的职业特性,还是令家人放心不下。

午夜的钟声响起,常华与妻子一起许下新年愿望,祈盼平安健康、幸福永远。

出警、训练是衡宝路消防救援站每一名消防指战员的日常工作,春节期间也不例外。常华告诉记者,今年是他工作的第21年,这些年他参与处置了多起春节期间的突发事件。虽然这次有家人相伴,但他坦言,使命在肩,节假日更要严阵以待。

每日清晨,常华按例检查装备器材,一丝不苟地对消防设备进行维护,确保设备在关键时刻不掉链子,能够顺利出警。他说,对消防员而言,每天都是战备日,过年坚守岗位早已成为他们的习惯。

今年春节,常华在6天内共出了15次警,用实际行动演绎着“赴汤蹈火,竭诚为民”的英勇赤诚。

## 双向奔赴,沐着春风端稳“就业碗”

邵阳日报记者 王朝帅 通讯员 肖泉平 王慧婷

春节假期结束,各地务工人员又踏上就业旅途。相较以往大量劳动者选择去外地打拼,今年我市返乡就业形势有了明显改观。

2月18日8时30分,退伍军人刘奇林与妻子来到市城区城南公园,到“春风行动”专场招聘会现场寻找心仪的工作。

3年前退伍的刘奇林,曾经在深圳担任过保全人员,月收入超过8000元。今年新春假期,他与妻子商量后决定在市内找工作,以便于照顾家庭。

“我在退伍士兵交流群里了解到招聘信息,先来这里看看,毕竟留在家乡就业方便照顾老人与孩子。”刘奇林说,为了参加此次招聘会,他和妻子17日晚便从洞口县赶到市区。

看了不少企业与岗位后,刘奇林与妻子驻足一家科技商贸公司前,仔细询问招聘人员有关复印、打印员的

工作内容。商议许久后,两人决定再多问几家企业。不一会儿,他们消失在众多求职者中。

9时30分,招聘现场又涌入许多求职者,他们在华鼎人力资源处询问有关就业岗位、年龄要求、学历需求等问题,并阅读工作人员分发的“招聘报”检索重点企业岗位信息。

“今早来咨询招聘情况的求职者大多在30岁到50岁之间,他们倾向于选择技术岗位,少部分人在寻找基础服务工作。”华鼎人力相关工作人员介绍道。

“对企业而言,‘春风行动’专场招聘会将每个公司的情况与相关岗位信息介绍得很详细,省去了许多沟通麻烦,求职者们可以灵活精准地选择。”中英人寿保险有限公司邵阳分公司招聘人员黄女士表示。

在人群中,黄女士找到数位有意向的求职者,热情介绍公司及岗位情况。

到11时,她成功吸纳了3名新同事。

据了解,2月18日上午开展的“春风行动”专场招聘会是2024年市本级第一场大型户外招聘活动,由邵阳市人力资源和社会保障局主办、华鼎人力协办、邵阳市就业服务中心承办,以线上线下、各县市区联动的模式开展。

活动共吸引72家企业进场招聘,提供4000余个就业岗位,涵盖智能制造、新能源、服饰针织等领域,包括普工、采购员、业务员、检验员等岗位。至12时活动结束,经华鼎人力工作人员统计,已登记的求职者达1000余人,476人初步达成就业意向。

“此次就业招聘活动迎合了我市城市化发展进程,本地企业在扩建与增产后需要更多人才,就业人员因经济大环境影响也倾向于返乡发展。”市就业服务中心主任吕瑶琦说,“这是春天里的一次‘双向奔赴’。”



2月19日,绥宁县禁毒办以“新春走基层”活动为契机,在花园阁国家湿地公园开展禁毒宣传。春节期间,该县禁毒办联合县禁毒协会、各乡镇禁毒办,分别在200余处村寨、车站、公园、景区等人员密集场所组织开展禁毒集中宣传活动。

孙芳华 向志益  
摄影报道

## “两癌”免费检查惠及95.64万妇女

邵阳日报讯(记者 伍浩 通讯员 孟思静)“我长年在外务工,根本没有时间去做这方面的检查。这次春节放假回家正好赶上了,真的是太好了,感谢妇联‘娘家人’为我们提供免费‘两癌’检查。”2月18日,在市妇幼保健院“两癌”免费检查登记处,前来接受检查的李女士高兴地说。

为认真落实省人民政府2024年十

大重点民生实事项目,市妇联提前部署,全面推进农村适龄和城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查工作。目前,全市12个县(市、区)妇联均已发布“两癌”免费检查预约通告,全市农村适龄和城镇低保适龄妇女均可在预约时间段到指定医疗机构免费享受该项惠民政策。邵阳市2024年农村适龄和城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查任务数为94850人。截

至2月18日,全市已完成检查10360人,完成进度为10.92%。

市妇联联合市卫健委、市财政局连续8年实施省十大重点民生实事项目农村适龄和城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查工作。该项目在邵阳务实有效推进,已惠及95.64万名适龄妇女。自2016年该项目实施以来,全市共争取“两癌”救助金3833.6万元,3703名困难患病妇女获得救助。同时,我市积极发动城乡妇女投保“湘关关爱保”民生保险,4326名患病妇女从中受益,获理赔2227.4万元,理赔率达70%以上。

## 全力确保春运后半程平安有序

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 阳安 刘焯)2月19日,市政府召开专题会议,部署安排春运保通保畅暨应对新一轮低温雨雪冰冻恶劣天气工作。副市长贺源出席。

当前已进入春运“后半程”。据气象部门预测,我市即将迎来新一轮低温雨雪冰冻恶劣天气,将为交通出行带来不利影响。

会议指出,前段春运和抗击低温雨雪冰冻保通保畅,总体工作有力、应对有效,但目前形势依然严峻。各级各部门要做到思想认识不放松,杜绝惯性思维、侥幸心理和麻痹懈怠情绪,严格按照中央、省、市有关精神,准备在先、措施在前,进一步压实属地、行业、主体三方责任,确保后阶段春运“平安、便捷、温馨”。

会议强调,一方面,应对处置要及。要确保足量储备应急物资,预备充足应急力量,积极主动分析形势,提前预警,提前部署;要全方位开展隐患排查治理,确保以最好状态应对新一轮低温雨雪冰冻天气;要全员下沉一线,缓解基层压力。另一方面,服务保障再加强。要用心用情开展春运暖心服务,为滞留旅客和司乘人员提供充足的生活服务;要加强协调联动,做好引导分流和移交,切实提高安全保畅服务能力;要充分摸底调研,了解本地农民工、学生返岗返校需求,适时开通返岗返校专车,满足群众出行需要。

## 春运进行时

## 突出党建引领,严守交通安全“生命线”

邵阳日报记者 文哲 通讯员 吴艳红 实习生 艾道旺 敬爱

2023年,在全市推动交通安全示范乡村创建工作中,新邵县突出党建引领,不断拓展思路、创新手段,严守农村道路交通安全“生命线”,成功创建严塘镇、寸石镇2个交通安全示范乡(镇)和白水洞村、刘文村、武桥村、南岳村4个交通安全示范村(社区)。

作为全市最早全面建设农村道路“两站两员”的乡镇之一,严塘镇设立了28个村级道路交通安全劝导站、1个道路交通安全管理站。该镇党委、政府以“查风险、除隐患、防事故、强宣传”为工作重点,多措并举,提前谋划,坚决消除道路交通安全隐患,让群众出行更加安全更有保障。一年来,该镇大力健全农村道路交通安全监管责任体系,“人、车、路、企、事”均明确了监管责任人,建立了相关台账,各村(社区)对于农村道路的管养也更加重视,坚持农村道路交通安全隐患排查成为日常工作,做到及时发现、及时报告、及时处理。2023年汛期,因强降雨造成白水洞景区部分山石滚落,导致道路堵塞村民出行不便,村里及时上报镇交管办,并迅速组织村民及时清理塌方,保证道路畅通。

寸石镇党委坚持党政领治、社会协同参与模式,集结镇村干部、村(居)民代表、党员群众等各方力量,充当政策宣传员、民情联络员、安全防护员、文明示范员,到24个村(社区)主要交通干道开展道路交通安全整治及文明劝导。通过凝聚多方力量,逐步完善“党委统筹、干群联动、社会共治”的农村道路交通事故预防工作机制。同时,该镇坚持“全面+重点”整治相结合,在全面加强农村公路管理的同时,着重强化超载超员、驾乘摩托车不戴头盔、酒后驾驶等违法行为;坚持“定点+流动”检查相结合,在207国道、高速出入口等主要路段设置固定执勤点,并在辖区区域内实行流动巡逻,及时发现并查处交通违法行为;秉持“法理+情理”方式相结合,轻微违法教育劝阻,严重违法依法查处,营造了“文明交通 你我同行”的浓厚社会氛围。

下一步,新邵县将进一步压实道路交通安全主体责任,继续加大对道路交通安全工作的投入力度,把交通安全工作落到实处,推进全县交通安全工作再上新台阶。

## 遛狗不拴绳 游客心慌慌

邵阳日报讯(记者 袁进田)“妈妈,这只狗跟着我,我好害怕!”2月19日上午,双清公园里,一个五六岁的小女孩在游玩时,被一只没拴绳的宠物犬紧紧跟随,吓得她向不远处的妈妈求助。听到女儿的哭声,李女士赶紧跑到女儿身边,将没拴绳的宠物犬赶跑后,愤怒地说:“遛狗不拴绳,要是咬了孩子,那可得了呀!”

春节期间,双清公园迎来不少游客。据游客反映,该公园经常有没拴绳的宠物犬出没。“这些狗狗经常跟着游客走,偶尔还咬一下裤脚,真让人担心!”提及公园那些没拴绳的宠物犬,市民张更生皱起眉头。

2月19日上午,记者在双清公园发现,不时能遭遇不拴绳的宠物犬,在公园里大摇大摆溜达,游人只好避开。“真扫兴,好好的心情被这些狗给破坏了!”不少游客说。



双清公园内,不时有未拴绳的宠物犬在溜达。

文明出游,是每个游客应尽之责。有游客呼吁,市民遛狗时,一定要拴好牵引绳。同时,建议相关部门管一管,别让这些没拴绳的宠物犬坏了大家的游玩心情甚至引发事故、纠纷。